

市纪委监委 冲锋“疫”线 多措并举 全力打赢疫情防控攻坚战

□ 达州日报社全媒体记者 赵曼琦



“出入口值守扫码测温、市场环境消杀目前怎么安排的？是否严格检测了从业人员健康情况？”这是9月3日上午，市纪委监委第三纪检监察室工作人员检查通川区西晶农贸市场疫情防控工作时的一幕。

9月2日，新冠肺炎疫情让达州从常态化疫情防控进入战时状态。面临严峻的疫情考验，达州市纪委监委坚持疫情防控推进到哪里，监督保障就跟进到哪里，从白天到深夜，从集中隔离点到中高风险管控区、封控区，处处可见纪检监察干部忙碌的身影。

冲锋一线 快速织密织牢疫情防控监督网

“严格落实集中隔离点设置标准，按照规范完善有关配套设施，在保障工程质量的同时加快施工建设进度，超前准备，确保实现‘应隔尽隔’……”关键时期，领导干部身先士卒。本轮疫情发生以来，市纪委监委领导班子成员夜以继日，以强烈的政治责任感、使命感和“我先上”“跟我上”的实际行动，冲锋在一线，战斗在最前沿，带领督查组多次深入重点场所，面对面了解实际情况，点对点发现问题，实地查看防控措施落实、干部作风、服务保障等情况，及时反馈交办、跟踪整改落实，树起纪检监察干部一线抗疫一面旗。

与此同时，全市各级纪检监察干部也火速采取“四不两直”方式下沉一线。

9月4日凌晨5时，宣汉县纪委监委党风政风监督室副主任程将华就与县级部门其他工作人员踏着黎明奔赴防疫一线，对城区交通管控、严控人员流动、志愿者到位等管控举措落实情况进行了详细摸排。宣汉县纪委监委的10名纪检监察干部也于凌晨5点40之前在蒲江街道城西社区完成集结，他们将根据社区统一安排，主动参与社区核酸检测秩序维护、卡点值守等疫情防控工作。

这只是全市各级纪检监察干部冲锋“疫”线的一个缩影。9月以来，全市各级纪检监察机关闻令而动，及时了解基层防疫工作的难点、堵点、痛点，摸清群众最关切的问题，压紧压实属地、部门、单位、个人四方责任，督促各部门筑牢防疫屏障，抢抓时间窗口，分秒必争推进“应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治”。

用心用情 让监督更有力度更显温度

9月4日，通川区国际新城小区门口开展志愿服务的区纪委监委信访室纪检监察干部了解得知，小区住户吴女士90多岁的母亲在外独居，其基本生活难以保障。在纪检监察干部的积极协调下，两地社区为吴女士开辟绿色通道，解决了吴女士的实际困难。

9月5日晚上11时，达川区疫情防控应急指挥部要求翠屏街道办立即转

移封控单元重点人员到集中隔离点，已连续多日奋战在战疫一线的达川区翠屏街道纪工委书记陈世娇的身影，又一次出现在转运工作的队伍中。

“阿姨，今天有没有医护人员来上门测核酸？”“你们生活上有啥子困难，都可以跟社区提，没有的东西都可以让他们帮你代买！”连日来，万源市纪检监察干部深入全市31个乡镇（街道）督导检查居家隔离人员“5天5检5隔离”落实情况，组织医务人员及社区干部、志愿者为有需求的居家隔离人员提供药物及情绪疏导等“暖心”服务，保障隔离群众基本生活需求……

“在紧盯隐患风险的同时，我们高度重视疫情防控对生产生活造成的影响，监督推动防控措施科学化、人性化，坚决杜绝因执行政策‘简单化’‘一刀切’、地区部门之间衔接不畅导致损害群众利益问题发生，用心用情用力解决群众急难愁盼。”市纪委监委党风政风监督室相关负责人介绍。

强化执纪 从严从实抓好疫情防控工作

“今天监督工作开展怎么样？发现了哪些主要问题？追责问责了哪些人和事？请各相关纪检监察室、县（市、区）纪委监委详细汇报进度情况。”为推动疫情防控监督无缝对接、提质增效，市纪委监委党风政风监督室组建疫情防控监督工作专班，建立每日动态报告、分析研判、统筹协调机制，组织协调各级纪检监察组织靠前监督、精准监督。

在关心关爱一线防疫干部的同时，市纪委监委坚持失责必问、问责必严，严肃查处一批疫情防控中作风漂浮、推诿扯皮、敷衍塞责、玩忽职守、行动迟缓、贻误战机等不作为、慢作为、乱作为问题，有效发挥警示震慑作用，为坚决做好疫情防控工作提供坚强监督保障。

据了解，疫情出现以来，全市纪检监察机关先后组建281个组，846人次，深入部门、乡镇（街道）、村（社区）等1842个点位（含重复点位），发现疫情防控措施落实不到位、工作作风不实等问题616个，通过现场反馈、督促整改等方式，推动问题及时整改落实。

“监督执纪问责不是为了问题找问题，更不是为了问责而问责，最终目的在于服务疫情防控工作大局，把握好从严监督、铁面执纪和柔性问责三者间的关系，做到有力度有温度，凝聚起众志成城、共克时艰的合力，为打赢疫情防控歼灭战提供坚强纪律保障。”市纪委监委主要负责人表示。

